

時評

新年氣象新 香港前景好

一連四天的農曆龍年新年假期，香港節日氣氛非常濃厚，各區賀年活動精彩紛呈，連串節慶盛事更是吸引大批市民和遊客捧場。之前擔心客流高峰可能引發混亂最終都沒有發生，社會秩序井然，一派祥和，大家玩得開心盡興，其樂也融融。春節如此旺盛的「人氣」充分證明香港「旅遊天堂」、「盛事之都」魅力不減，仍然有着難以抗拒的號召力和吸引力。展望龍年，祝願香港龍馬精神，事事順景，經濟發展，民生改善，各項事業都有一番新作爲，呈現新氣象！

去年春節，由於香港剛取消嚴格的防疫限制，許多賀年盛事根本來不及籌備。今年舉辦活動社會氣氛全然不同，又有充分時間策劃，事前也有廣泛宣傳，都有助提升市民和遊客的興致。不妨看看數據，根據官方統計，臘月廿五至正月初一清晨，全港15個年宵市場有約200萬人次到訪；年初一、初二舉行的新春花車巡遊和煙花匯演，更是萬衆矚目，後者甚至吸引34萬人在維港兩岸觀賞；年初三賽馬日有近8.8萬人入場，創2019年後的新高；年初四的賀歲盃足球賽，在多位國際級球星助陣下，吸引了兩萬多球迷入場，全場精彩不停、歡樂不斷。大家都知道，因爲疫情緣故，如此盛況已是多年不見，現在我們終於迎來一個充滿人間煙火氣的新春佳節！

有目共睹，這個春節「人氣」確實旺——市民或出遊或留港都開心，各區「日夜都繽紛」活動皆有市民「一家大細」參與；旅遊來港更絡繹不絕，假期每天約200個內地團到訪，旅客平均留港逾三天，整體酒店入住率達九成。「一國兩制」下的香港具備中西文化薈萃和高度國際化的優勢和特色，例如參與花車巡遊的29支隊伍中，有16支是有國際背景的，這些可以說是內地客對香港賀年盛事青睞有加的根本原因。

須指出的是，儘管香港在吸引遊客方面具明顯優勢，但仍有進一步釋放旅遊潛力的空間，特別是隨着大灣區「一小時生活圈」形成，不少內地客看完花車或煙花就選擇北返，該如何吸引他們留港過夜？過往，業界在全港多處增設「打卡」熱點，雖有一定作用，但並不足夠，可考慮從「錢」入手，包括向長途內地客提供交通津貼、推出酒店住宿優惠券等，鼓勵他們多留幾天。希望當局和業界積極「度橋」，留客多住幾天。

成績亮麗，背後是無數人的辛勤付出，大家應感謝不同持份者的努力。根據入境處數字，年三十至年初三，入境人次多達148萬。人流那麼多卻秩序良好，主要是因爲有關部門事先加強統籌，下好「先手棋」。例如警方在花車巡遊、煙花匯演正式舉行前，率先在人群聚集之處封路；又例如當局吸取早前內地客觀賞跨年煙花後被迫滯港的教訓，及早安排更多過境巴士服務班次，港鐵亦延長東鐵線服務時間。此外，在內地積極配合下，羅湖、落馬洲和深圳灣口岸延長通關時間，方便車輛和旅客迅速過關。

香港新春假期雖只有四天，但其展現出來的新氣象足以令市民和遊客回味。展望未來，我們既要保持香港吸引力，同時也要釋放香港的最大潛力。在「一國兩制」無比優勢下，拼特色，拼服務，香港前景仍看高一線，前景無限美好！ 香港商報評論員 林松年

團體及市民抗議美官員勾連亂港分子



工聯會一行多人再次到美國駐港澳總領事館抗議。

記者 蔡啟文攝

堅定支持港府 23條立法

【香港商報訊】記者李銘欣報道：美國國務院亞太事務助理卿康達，罔顧國際慣例，接見違反香港國安法潛逃外國的四名罪犯郭鳳儀、袁弓夷、許穎婷、邵嵐，這包庇的行徑，惹起香港市民憤怒，由年廿九開始接二連三不斷有多個香港政黨、地區組織、同鄉會、自發市民紛紛到美國駐港澳總領事館抗議。昨日工聯會及「愛港大

工聯會會長吳秋北、副理事長蘇柏燦和丘禪誠、立法會議員郭偉強、陳穎欣和梁子穎，聯同工聯會社會事務委員會及工會代表一行20人昨天再到美國駐港澳總領事館抗議，強烈譴責美國政府官員公然與被香港警方通緝的外逃反中亂港分子見面，粗暴踐踏法治精神，干預香港內部事務。

恭賀新禧

荃灣鄉事委員會
主席：邱錦平
副主席：傅振光 孫華安
暨全體村代表

致意

恭賀新禧

勝利火腿廠有限公司

致意

恭賀新禧

劉國安劉湛深會計師行

致意

恭賀新禧

高榮國際貿易有限公司

致意

恭賀新禧

金綸服裝有限公司

致意

恭賀新禧

廖敬棠測計師行有限公司

致意

基層長者反映醫療津貼訴求



一班基層長者出席論壇反映訴求。記者 馮俊文攝

【香港商報訊】記者唐信恒報道：香港社區組織協會（社協）及香港老人權

益聯盟與一衆基

層長者昨日舉辦「基層長者新春訴求」2024論壇，向立法會人

力事務委員會主

席林振昇、衛生

事務委員會副主

席林哲玄和福利

事務委員會委員

狄志遠反映新春願望。

衆人在論壇前夕高呼「增設地

區康健基金，醫社合作保健康，改革

普通科門診，一人一家家庭醫生，不要

醫院排長龍，公私合作減輪候，以老護老要支援，護老者津貼要有份」等口號。

急症室加價應予其他夜診選擇

市民陳婆婆表示，上月29日早上起床，心臟跳得很厲害，她雖然不想濫用急症室，最終還是由朋友致電召救護車把她送院診治，始發現原來是急性心臟病和心肌梗塞。陳婆婆已排期4月做手術，她重申即使身爲長者，也不會濫用急症室，又認爲即使要加價都應適量。

林哲玄稱，政府加價的目標假如是爲了減少濫用急症室，道理上未必說得通。即使加價，前提是給予市民多一個選擇，例如夜診服務，私家醫生由於難以收支平衡下不再提供，政府可考慮現存賽馬會診所延長服務時間至晚上12點，已幫到部分人士。

另一名現時任職保安員的64歲長者就稱，每月工作18或20日，每日工作12小時，每月獲取不足1.1萬元薪金，另需支付5000元劏房租金，雖然三個多月後可領取長者生活津貼，但自己不懂申領手續，幸好獲社協幹事連瑋翹協助，他希望三位議員能協助解決問題。

林振昇表示，明白要求政府一次過改變，會擔憂自己有很大壓力和僱主成本很大，故已提過彈性工作文化和制度，專門給予特定群組如長者僱員、殘疾僱員、嬰兒剛出生的媽媽僱員。

狄志遠認爲，照顧者假如索取綜援後就不能領取照顧者津貼是不合常理，拿取綜援是因爲家庭經濟不足，政府有責任令其有基本生活保障，而家庭另有照顧者需要，這是兩種不同需要，故照顧者津貼應全面開放，降低門檻，才能解決問題。

賀歲盃重燃球迷熱情

李家超：10個入球寓意新春十全十美



世界明星隊的華朗（右二）準備施射球，旁為托迪（右一）。記者 志誠攝



李家超頒發獎盃給勝出的世界球星隊。記者 馮瀚文攝



球員繞場拜年送上祝福

【香港商報訊】

記者馮仁樂報道：停辦四年的賀歲盃在大球場上演，由世界球星隊與香港明星隊對戰，吸引大批球迷入場。記者 馮瀚文攝

世界明星隊7:3贏香港明星隊

世界明星隊陣中，多名曾經奪得世界盃冠軍的名宿選上陣，包括巴西的李華度，西班牙的佩奧爾、大衛拿，意大利的迪比亞路、托迪等。賽事不設換人限制，世界明星隊全部17名球員都先後落場。

賀歲盃於昨午5時舉行，世界明星隊有較多攻勢，李華度開賽9分鐘先開紀錄。托迪、文迪達和李華度的入球，爲世界明星隊半場拉開至4:0。換邊後，梁振邦趁皮球中柱彈出，在禁區內補射入網，爲香港明星隊追回一球。世界明星隊的大衛拿和皮利斯之後都有入球，將比數進一步擴大。在77分鐘，李康廉爲香港明星隊攻入第二球，拉近比數，但兩分鐘後大衛拿梅開二度。完場前，香港明星隊的安基斯再入一球。

港辦國際級盛事陸續有來

李家超晚上在社交媒體表示，球賽全場共有10個入球，爲今個新春假期畫上一個十全十美的句號。世界明星隊又特別向全港市民送上驚喜禮物——一件載有他們17位球星親筆簽名球衣，李家超稱代表香港市民感謝他們。

今年香港將會舉行多項國際級大型盛事，不單爲香港注入源源不絕的動力和氣氛，亦盡顯香港盛事之都的地位和魅力，吸引全球各地人流訪港。政府會繼續和社會各界共同推動盛事經濟，務求加倍發揮「磁石效應」，帶動旅遊、酒店、餐飲和零售業等發

展，讓市民市道越來越暢旺。

不少球迷昨午3時許已經入場等候一衆球星，部分球星包括葡萄牙泰亞高文迪斯、法國皮利斯、意大利迪比亞路等，開賽前到觀眾席與球迷見面，並且在球衣上簽名。取得泰亞高簽名的球迷黃小姐表示，心情十分激動，已經喜歡他10多年，沒想到可以拿到他親筆簽名。此外，香港明星隊成員、前港隊成員陳肇離，賽前亦有到觀眾席向球迷打招呼及簽名。

球星落力踢波球迷集體回憶

有支持巴塞名宿李華度超過20年的球迷，特意穿上巴塞隆拿球衣前來觀賞球賽。亦有市民專程入場支持港隊，形容球隊陣容是童年回憶，又說以往在電視上觀看「賀歲盃」，疫情停辦多年，今年難得復辦，把握機會入場支持，自己提早一小時多到場湊熱鬧。另一方面，有球迷形容今場賽事的票價相比其他大型賽事合理很多。